

SOMMARIO

ART. 1	PREMESSA	2
ART. 2	OGGETTO DELLA CONSULTAZIONE	2
ART. 3		
ART. 4	IMPORTO, MODALITA' DI PAGAMENTO, REVISIONE DEL PREZZO, CCNL	
ART. 5	DURATA	
ART. 6	REQUISITI RICHIESTI	5
ART. 7	MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLE MANIFESTAZIONI DI INTERESSE	
ART. 8	FASE SUCCESSIVA ALLA RICEZIONE DELLE CANDIDATURE	7
ART. 9	PUBBLICITA'	8
ART. 10	PRINCIPI GENERALI	8
ART. 11	RESPONSABILE UNICO DEL PROGETTO	8
ART. 12	COMUNICAZIONI E CHIARIMENTI	8
ART. 13	INFORMAZIONI SUL TRATTAMENTO DATI PERSONALI	9
ART. 14	INTEGRITA' E RISERVATEZZA DEI DATI PERSONALI	

ART. 1 PREMESSA

L'IGEA S.p.A., di seguito IGEA, nell'ambito delle proprie attività di messa in sicurezza e ripristino dell'area mineraria dismessa di Santu Miali, compresa nei comuni di Furtei, Guasila, Segariu e Serrenti (Sud Sardegna), ha acquisito, mediante appalto pubblico, un impianto di depurazione "temporaneo e mobile" per il trattamento delle acque reflue di origine mineraria (acid mine drainage). L'impianto è dotato di una sezione di trattamento chimico-fisico (coagulazione-flocculazione-precipitazione-correzione del pH-filtrazione-ultrafiltrazione), per la rimozione dei metalli, di una sezione a osmosi inversa, la cui funzione principale è quella di rimuovere i solfati presenti in ingenti quantità (nell'ordine di grandezza di 20 mila mg/l nelle acque grezze), di una sezione dedicata al trattamento del ritentato osmotico e di una sezione di ispessimento e disidratazione dei fanghi prodotti dal trattamento delle acque.

Relativamente al trattamento del ritentato osmotico, l'impianto è provvisto di una sezione a celle elettrolitiche "SMIT", sottoposta a brevetto da parte della società GENIO S.r.l. (come da documentazione brevettuale agli atti della scrivente), con sede in Vicolo San Giovanni Sul Muro, 9 – 20121 Milano (MI) – C.F./P.I. 08753400962; in particolare, lo scopo di questa porzione impiantistica è quello di recuperare dal flusso alcuni dei sali disciolti residui (principalmente cloruri e sodio) per reimpiegarli come reagenti e al contempo produrre un flusso ulteriormente depurato e la sua gestione è oggetto di uno specifico contratto tra IGEA e la GENIO S.r.l. per il "Servizio FULL-SERVICE di gestione e manutenzione dell'impianto SMIT e relativi servizi connessi", il quale prevede, tra le altre cose, la manutenzione ordinaria e straordinaria e l'eventuale rigenerazione delle celle SMIT per una durata di 48 mesi dalla data di sottoscrizione del "Verbale di avvio del servizio".

A seguito di test specifici condotti nel luglio 2022, l'impianto di trattamento acque non è risultato rispondente appieno alle condizioni contrattuali, evidenziando una potenzialità inferiore rispetto a quella attesa, e non è dunque stato possibile avviarne la gestione.

ART. 2 OGGETTO DELLA CONSULTAZIONE

Oggetto della presente consultazione preliminare di mercato è la manutenzione, propedeutica al riavvio, della sezione SMIT dell'impianto.

Nello specifico tale porzione impiantistica è costituita da n. 2 unità containerizzate indipendenti, da n. 1 quadro elettrico dedicato, da n. 2 serbatoi di concentrazione in Polietilene, ciascuno di valore nominale di 5.000 litri, di cui uno dedicato al concentrato basico e il secondo dedicato al concentrato acido, da n. 2 unità di filtrazione a cartucce da 5 mm e da n. 1 serbatoio di rilancio del volume di 500 l.

All'interno di ciascun container, ognuno delle dimensioni esterne pari a (L \times W \times H) 6057 \times 2419 \times 2572 mm, sono presenti dei rack su cui sono installate le celle elettrolitiche, assemblate e impilate una all'altra a gruppi di 50 così da formare dei singoli stack della dimensione ciascuno di circa (L \times W \times H) 1250 \times 660 \times 660 mm, per un totale di n. 20 stack per ogni container, oltre a n. 1 gruppo di pompaggio formato da n. 3 pompe peristaltiche e n. 1 sistema di alimentazione (raddrizzatore 0-6 V - 5500 A).

Ognuna delle due unità SMIT è stata progettata per poter funzionare in modo completamente autonomo e indipendente ed è servito, inoltre, da n. 1 serbatoio di alimentazione della soluzione salina del volume di 500 l. Il controllo del funzionamento della sezione è coordinato con il resto dell'impianto mediante opportuno PLC, bastato sul software "Integrated Architecture Builder (IAB)" della Rockwell Automation, che permette la gestione della stessa anche da remoto.

Per quanto riguarda le singole celle SMIT, queste sono costituite da reattori elettro-chimici a triplo stadio, in grado di generare, tramite alimentazione elettrica in corrente continua (0-3V) una reazione di neutralizzazione acido base inversa su uno stream di soluzione acquosa di cloruri diluiti (<70 mg/l), con una capacità di trattamento di progetto pari a 3 mc/d, ottenendo la produzione di:

- uno stream di soluzione acquosa di sali (cloruri) (brine) con concentrazione inferiore al flusso entrante;
- uno stream di soluzione acquosa acida, prevalentemente composto da acido cloridrico con pH 6÷2;



uno stream di soluzione acquosa basica, prevalentemente composto da idrossido di sodio con pH 8÷10.

La soluzione salina da trattare viene alimentata dal serbatoio di 500 I (uno per container) tramite opportuna pompa peristaltica dotata di inverter, che consente di modulare il flusso di alimentazione da un minimo di 0,5 I/min fino ad un massimo
di 50 I/min. La modulazione della portata viene controllata in automatico tramite PLC, in modo da ottimizzare il valore di
conducibilità della soluzione trattata in uscita dalle celle e raccolta nel serbatoio di rilancio, anche esso da 500 I.

Oltre alla modulazione, il sistema di alimentazione è dotato inoltre di un circuito di ricircolo che si attiva in automatico in caso si richieda un ulteriore abbassamento dei parametri di conducibilità pur mantenendo un valore elevato del flusso laminare interno alla cella della soluzione trattata.

Il serbatoio di rilancio è infine dotato di un'elettrovalvola di dosaggio dell'acqua trattata, attivabile tramite set point di conducibilità massima ammessa e di due sistemi di pompaggio, per il rilancio della soluzione conforme in uscita.

Le soluzioni acida e basica vengo generate nei flussi estremali della cella e accumulate per il ricircolo in due serbatoi da 5000 I, dotati di sistemi di dosaggio in uscita delle soluzioni generate verso i siti di utilizzo.

Il sistema gestisce in automatico l'abilitazione al dosaggio (ph acido <6,5) - (ph basico >8) e le soglie di sicurezza e fermo impianto (ph acido <2) - (ph basico >13).

Dopo il periodo di fermo occorso a seguito della mancata verifica di conformità, l'obbiettivo di IGEA è quello dunque di riavviare l'impianto di trattamento acque al massimo delle potenzialità attualmente possibili e di implementare lo stesso, al fine di superare i limiti riscontrati e di massimizzarne la potenzialità di trattamento, e, a tal riguardo, è stato effettuato di recente un sopralluogo da parte dei tecnici della GENIO S.r.l. per la verifica dello stato di servizio della sezione SMIT, non operativa dal luglio 2022, da cui è emerso che:

- la componentistica elettromeccanica non richiede attività manutentiva;
- una delle pompe peristaltiche di alimentazione delle celle presenti nel container n. 1, pur risultando funzionante e operativa, necessita di una revisione del software;
- i sensori risultano tutti operativi, con la necessità di ricalibrazione delle sonde ph e conduttivimetri;
- gli alimentatori risultano operativi e funzionanti;
- il quadro elettrico PLC risulta operativo e funzionante;
- le pompe peristaltiche richiedono attività di manutenzione ordinaria prima del riavvio, con lubrificazione e sostituzione del tubo bagnato;
- la maggior parte delle celle ha mostrato un deterioramento delle membrane, con una corto-circuitazione tra le camere acido e base e quella del brine, e un'indeterminazione sulla stima del tempo di vita residuo delle altre, con la necessità di dover eseguire una manutenzione straordinaria o la sostituzione delle stesse.

Per quanto riguarda il reperimento degli eventuali ricambi, nel "Manuale di istruzioni uso e manutenzione" della sezione "SMIT" è riportato che ogni richiesta deve essere inoltrata ai seguenti indirizzi:

• GENIO S.r.l.

Tel. (39) 045-6447445 e-mail <u>info@geniosrl.com</u>

SIMIC S.p.A.

Tel. (39) 0174-906611 e-mail <u>info@simic.it</u>



PERTANTO, PER QUANTO IN PREMESSA,

con il presente Avviso, approvato con Determinazione dell'Amministratore Unico n. 79 del 25/09/2025, IGEA intende avviare una consultazione preliminare di mercato, da espletarsi mediante l'utilizzo della piattaforma SardegnaCAT, per individuare imprese in grado di provvedere alla "Manutenzione straordinaria o sostituzione, a seguito del lungo periodo di fermo occorso, della sezione a celle elettrolitiche "SMIT" dell'impianto "temporaneo e mobile" in dotazione a IGEA per il trattamento delle acque reflue di origine mineraria".

In base alle ricerche effettuate da IGEA, sembrerebbero ricorrere i presupposti per un affidamento ai sensi dell'art. 76, comma 2, lett. b) punti 2) e 3), del D.Lgs. 36/2023 e ss.mm.ii.: concorrenza assente per motivi tecnici e tutela di diritti esclusivi.

IGEA, in conformità ai principi di trasparenza, favor partecipationis e concorrenza, ritiene comunque opportuno sondare il mercato al fine di conoscere se, diversamente dalle informazioni in proprio possesso, vi siano altri operatori economici in grado di eseguire i servizi richiesti con il presente Avviso.

Il presente Avviso è, pertanto, finalizzato, tenuto conto delle indicazioni fornite dall'Autorità Nazionale Anticorruzione (ANAC) e nel pieno rispetto dei principi di economicità, efficacia, tempestività, correttezza, parità di trattamento, non discriminazione, trasparenza e proporzionalità, a comprovare la sussistenza dei presupposti per il ricorso alla procedura negoziata di cui all'art. 76, comma 2 lett. b), del D.Lgs. 36/2023 e ss.mm.ii., per l'affidamento dei servizi di cui all'oggetto.

Qualora non pervenga alcuna manifestazione di interesse, o nessuna delle manifestazioni pervenute risulti adeguata, IGEA intende manifestare l'intenzione di concludere un contratto, ai sensi dell'art. 76, comma 2, lett. b), del D.Lgs. 36/2023 e ss.mm.ii., con la società depositaria dei brevetti (GENIO S.r.l.).

In caso contrario, se perverranno candidature, sarà attivata una procedura aperta, ai sensi dell'art. 71, comma 1, del D.Lgs. 36/2023 e ss.mm.ii., mediante la piattaforma SardegnaCAT.

ART. 3 CARATTERISTICHE DEI SERVIZI RICHIESTI

La consultazione in oggetto è propedeutica all'espletamento di una procedura ad evidenza pubblica per l'affidamento del servizio di "Manutenzione straordinaria o sostituzione, a seguito del lungo periodo di fermo occorso, della sezione a celle elettrolitiche "SMIT" dell'impianto "temporaneo e mobile" in dotazione a IGEA per il trattamento delle acque reflue di origine mineraria", attualmente ubicato presso il sito Minerario di Santu Miali, nel Comune di Furtei (SU).

L'Azienda interessata a partecipare alla consultazione preliminare dovrà garantire di essere in grado di effettuare il servizio in oggetto, consistente in tutte le attività di seguito riportate e in ogni altro onere necessario ad eseguire l'attività a regola d'arte e secondo i manuali delle apparecchiature e le disposizioni di legge, all'interno delle economie stimate al successivo art. 4 e nei termini temporali indicati al successivo art. 5 del presente Avviso:

- ripristino della funzionalità di progetto delle celle elettrolitiche, mediante eventuale sostituzione delle membrane e delle ulteriori parti di ricambio necessarie, o sostituzione delle stesse, di modo che sia garantita o implementata la capacità di trattamento di progetto (pari a circa 120 mc/d totali per le n.2 unità);
- ricalibrazione delle sonde ph e dei conduttivimetri a servizio della sezione impiantistica;
- manutenzione ordinaria delle pompe a servizio della sezione impiantistica, con anche lubrificazione e sostituzione dei tubi flessibili delle pompe peristaltiche;
- revisione del software di gestione, di modo garantire il controllo totale e i corretti automatismi delle diverse pompe e componenti impiantistiche.

In ogni caso, tutte le soluzioni di manutenzione e sostituzione individuate dovranno essere coerenti con la natura "temporanea e mobile" dell'impianto esistente, garantendo quindi l'installazione all'interno dei container dedicati, il rispetto degli



ingombri e della logistica attuali e la trasferibilità delle attrezzature anche in altri siti, essere idonee anche ad una installazione all'aperto in ambienti aggressivi quali le aree minerarie, garantire la conformità dei luoghi di lavoro al D.Lgs. 81/08 e ss.mm.ii. e consentire un espletamento regolare e autonomo del "Servizio FULL-SERVICE di gestione e manutenzione dell'impianto SMIT e relativi servizi connessi" già contrattualizzato con la GENIO S.r.l..

Nel servizio saranno compresi tutti gli eventuali oneri di montaggio, smontaggio, carico, trasporto (andata e ritorno) a manutenzione delle componenti impiantistiche, ritiro, presa in carico e smaltimento/recupero delle attrezzature sostituite e l'eventuale aggiornamento del PLC per la gestione e l'automazione dei nuovi equipaggiamenti.

Nel caso di sostituzione delle celle o di altre componenti, dovranno intendersi compresi nel servizio, all'interno delle economie stimate al successivo art. 4 e nei termini temporali indicati al successivo art. 5 e del presente Avviso, anche gli eventuali test, studi, dimensionamenti che saranno necessari a dimostrare la compatibilità dei nuovi elementi con la funzionalità dell'impianto di trattamento acque nel suo insieme.

ART. 4 IMPORTO, MODALITA' DI PAGAMENTO, REVISIONE DEL PREZZO, CCNL

L'importo complessivo stimato per l'esecuzione del servizio in oggetto è pari a €. 339.760,00, oltre eventuali costi per la sicurezza derivanti da rischi di natura interferenziale, da computare, e IVA di legge.

L'importo suddetto si intende omnicomprensivo di tutti gli oneri diretti ed indiretti derivanti dalla realizzazione di quanto previsto nel presente documento, nel pieno rispetto delle normative di sicurezza e, più in generale, di quanto previsto dalla normativa vigente nazionale e comunitaria applicabile.

Ai sensi dell'art.60 del D.lgs. 36/2023 e ss.mm.ii. e dell'art.1, comma 3, dell'Allegato II.2-bis al medesimo decreto, non è prevista l'applicazione delle clausole di revisione del prezzo e lo stesso rimarrà fisso ed invariato per l'intera durata del contratto.

Il pagamento sarà disposto a seguito dell'avvenuto espletamento delle prestazioni e sarà effettuato, previa verifica di conformità della prestazione e previa verifica della regolarità contributiva dell'esecutore e degli eventuali subappaltatori, a seguito dell'emissione del certificato di pagamento da parte del RUP e dietro presentazione della regolare fattura elettronica. Troveranno, comunque, applicazione gli artt.11, 125, e qualsiasi altro che dovesse essere pertinente, del D.Lgs. 36/2023 e ss.mm.ii.. Il pagamento sarà effettuato entro 30 giorni dalla data di ricevimento della fattura.

Ai sensi dell'art.11, commi 1 – 2 - 2bis – 3 - 4, del D.Lgs. 36/2023 e ss.mm.ii. e dell'Allegato I.01 al medesimo decreto, il contratto collettivo applicabile al personale dipendente impiegato nell'attività del servizio oggetto della presente manifestazione di interesse è il seguente: CCNL per i dipendenti delle aziende metalmeccaniche e della installazione di impianti – FEDERMECCANICA, AS-SISTAL, CONFINDUSTRIA – FIM CISL, CISL, FIOM CGIL, CGIL, UILM UIL, UIL, CISAL METALMECCANICI - Codice CNEL: C011 – Codice INPS: 113

ART. 5 DURATA

Il servizio avrà la durata di 5 (cinque) mesi, decorrenti dalla data di sottoscrizione del "Verbale di avvio del servizio".

ART. 6 REQUISITI RICHIESTI

Gli Operatori Economici interessati dovranno essere abilitati alla piattaforma elettronica SardegnaCat (www.sardegnacat.it), sistema di e-procurement della Regione Sardegna, almeno in una delle categorie merceologiche "AM63 – Apparecchiature per impianti di depurazione" o "AL22AF – Servizi fognari, di raccolta dei rifiuti, di pulizia e ambientali".

Sono ammessi a presentare la manifestazione di interesse, a pena di esclusione, gli operatori indicati all'art. 65, commi 1 e 2, del D.Lgs. 36/2023 e ss.mm.ii., purché in possesso dei seguenti requisiti e capacità alla data di scadenza del termine per la presentazione delle candidature, che dovranno essere mantenuti per tutto il periodo di svolgimento del servizio:



- requisiti di carattere generale: assenza dei motivi di esclusione di cui agli artt. dal 94 al 98 del D.Lgs. 36/2023 e ss.mm.ii. (da dichiarare nel DGUE);
- 2. requisiti di idoneità professionale: iscrizione nel Registro delle imprese presso la Camera di Commercio, Industria, Artigianato ed Agricoltura (C.C.I.A.A.) della Provincia in cui ha sede per attività coerenti con quelle oggetto del servizio per la quale si manifesta interesse (o in uno dei registri professionali o commerciali dello Stato di residenza se si tratta di uno Stato dell'UE, in conformità con quanto previsto dall'art. 100, comma 3, e dall'Allegato II.11 del D.lgs. 36/2023 e ss.mm.ii.), nonché l'assenza della causa impeditiva ex art. 53, comma 16-ter, del D.Lgs. 165/2001 e ss.mm.ii., che l'operatore economico è tenuto ad autocertificare. Nel caso in cui l'operatore economico non sia soggetto all'obbligo di iscrizione presso il Registro delle imprese o i registri professionali o commerciali dello Stato di Residenza, dovrà indicarne la motivazione e dichiarare la compatibilità dell'oggetto sociale allo svolgimento delle prestazioni oggetto del presente appalto;
- 3. requisiti di capacità tecnica e professionale, in particolare: aver eseguito e fatturato nell'ultimo decennio antecedente la data di pubblicazione della presente manifestazione di interesse, presso enti/aziende pubbliche e anche a favore di soggetti privati, contratti analoghi a quello in affidamento (manutenzione/sostituzione di celle elettrolitiche a membrana per il trattamento di ritentato osmotico e il recupero dei sali disciolti residui), ai sensi dell'art. 100, comma 11, del D.Lgs. n. 36/2023 e ss.mm.ii., per un importo non inferiore a € 339.760,00 (da dichiarare nel DGUE mediante un elenco dei contratti eseguiti, con indicazione dell'oggetto, dell'importo, delle date e delle denominazioni dei committenti).

ART. 7 MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLE MANIFESTAZIONI DI INTE-RESSE

Per partecipare alla presente procedura l'Operatore Economico concorrente deve:

- essere in possesso della firma digitale, in corso di validità, di cui all'art.1, comma 1, lett. s), del D.Lgs. 82/2005 e ss.mm.ii.;
- essere in possesso di una casella di Posta Elettronica Certificata (PEC);
- essere in possesso delle credenziali di accesso alla Piattaforma www.sardegnacat.it.

L'Operatore Economico che partecipa alla procedura esonera espressamente IGEA da ogni responsabilità relativa a qualsivoglia malfunzionamento o difetto relativo ai servizi di connettività del sistema telematico di acquisizione delle candidature.

Tutti i documenti relativi alla presente procedura, a pena di esclusione, dovranno essere inviati esclusivamente per via telematica, in formato elettronico ed essere sottoscritti con firma digitale. La manifestazione d'interesse dovrà pervenire entro e non oltre il termine perentorio delle ore 12:00 del 22.10.2025, pena l'irricevibilità dell'offerta stessa. L'ora e la data di ricezione delle offerte sono certificate dal sistema SARDEGNA CAT.

Le domande di partecipazione dovranno contenere:

- Allegato A "Manifestazione di interesse e dichiarazioni aggiuntive";
- Allegato B Informativa Privacy;
- Documento di Gara Unico Europeo (DGUE);
- Patto di integrità;
- Copia del documento di identità valido del firmatario.

Tutti i documenti dovranno essere debitamente compilati e firmati digitalmente dalla persona fisica/soggetto candidato per l'esecuzione del servizio in oggetto o, nell'ipotesi di persone giuridiche, dal Legale Rappresentante della Società.

Qualora le dichiarazioni e/o attestazioni siano sottoscritte da un procuratore (generale o speciale) la cui procura (riferimenti



dell'atto notarile), nonché l'oggetto della procura medesima, non siano attestati nel certificato di iscrizione al Registro delle imprese, l'operatore economico dovrà produrre e allegare a sistema scansione dell'originale della procura (generale o speciale) che attesti i poteri del sottoscrittore e gli estremi dell'atto notarile.

IGEA si riserva di richiedere all'operatore economico, in ogni momento della procedura, la consegna di una copia della procura conforme all'originale.

Il legale rappresentante, inoltre, al fine di dimostrare l'insussistenza delle cause di esclusione di cui agli artt. dal 94 al 98 del D.Lgs. 36/2023 e ss.mm.ii., in riferimento alla specifica organizzazione dell'operatore economico, dovrà rendere tale dichiarazione per sé stesso e, per quanto di propria conoscenza, per i soggetti in carica e per i soggetti cessati dalla carica.

La procedura è regolata:

- dal presente Avviso e dalla documentazione in esso richiamata;
- dal D.Lgs. 36/2023, Codice dei Contratti pubblici, e ss.mm.ii.

La presente procedura verrà espletata in modalità telematica sul portale www.sardegnacat.it, ai sensi dell'art. 25 del D.Lgs. 36/2023 e ss.mm.ii.; per chiarimenti legati alla presente procedura è possibile utilizzare il sistema di messaggistica presente sul portale, nella relativa sezione, rimanendo inteso che gli stessi chiarimenti potranno essere chiesti entro e non oltre il 15.10.2025 alle ore 12:00.

Le risposte e tutte le comunicazioni si intenderanno validamente effettuate all'indirizzo di posta elettronica indicato dall'operatore economico al momento dell'iscrizione all'Elenco degli stessi operatori al suddetto portale.

Tutti i documenti relativi alla presente procedura, fino alla conclusione della stessa, dovranno essere inviati esclusivamente per via telematica attraverso il sistema, in formato elettronico ed essere sottoscritti, a pena di esclusione, con firma digitale di cui all'art.1, comma 1, lett. s), del D.Lgs.82/2005.

Non saranno ammesse istanze pervenute oltre il termine perentorio previsto per la loro consegna, né quelle prive di idonea sottoscrizione. L'ora e la data esatta di ricezione delle istanze saranno stabilite in base al tempo registrato dalla piattaforma.

ART. 8 FASE SUCCESSIVA ALLA RICEZIONE DELLE CANDIDATURE

L'esame delle candidature sarà effettuato dal Responsabile Unico del Progetto, dopo la scadenza del termine di presentazione delle stesse.

Non sono previste graduatorie di merito o attribuzione di specifici punteggi. Saranno escluse le domande degli operatori economici pervenute in ritardo, per qualsiasi causa, o che presentino la documentazione incompleta o parziale o con indicazioni di importo in aumento rispetto a quanto previsto all'art.4 del presente Avviso.

Resta ferma la facoltà di non selezionare nessun operatore economico fra quelli che presenteranno le proprie candidature per il servizio oggetto del presente Avviso, qualora nessuna manifestazione di interesse risulti conveniente o idonea in relazione all'oggetto della procedura.

L'esito dell'esame delle candidature verrà portato dal RUP all'attenzione dell'Amministratore Unico per il proseguo di competenza.

Si precisa che il presente Avviso non costituisce un invito a partecipare alla gara, ma unicamente la richiesta a manifestare interesse ad essere invitati; le manifestazioni di interesse non vincolano in alcun modo IGEA, ne comportano per i richiedenti alcun diritto in ordine all'eventuale aggiudicazione. IGEA si riserva di non dar seguito alla procedura di cui trattasi, qualora sopravvengano motivi tali per cui non sia ritenuta necessaria.

Qualora non pervenga alcuna manifestazione di interesse, o nessuna delle manifestazioni pervenute risulti adeguata, IGEA intende manifestare l'intenzione di concludere un contratto, ai sensi dell'art. 76, comma 2, lett. b), del D.Lgs. 36/2023 e ss.mm.ii., con la società depositaria dei brevetti (GENIO S.r.l.).



In caso contrario, se perverranno candidature, sarà attivata una procedura aperta, ai sensi dell'art. 71, comma 1, del D.Lgs. 36/2023 e ss.mm.ii., mediante la piattaforma SardegnaCAT.

I candidati eventualmente esclusi dalle successive fasi di affidamento non potranno chiedere indennizzi o rimborsi di qualsiasi tipo e natura.

ART. 9 PUBBLICITA'

Il presente Avviso è pubblicato sul sito istituzionale dell'IGEA, <u>www.igeaspa.it</u>, nella sezione dedicata a "Bandi e Gare, e sulla Banca Dati Nazionale dei contratti pubblici dell'ANAC tramite il portale <u>www.sardegnacat.it</u>.

ART. 10 PRINCIPI GENERALI

Il presente Avviso e la ricezione delle manifestazioni di interesse non vincolano in alcun modo l'IGEA, la quale si riserva la facoltà di interrompere oppure sospendere la presente procedura, come pure di non dar corso ad una successiva procedura.

Il presente Avviso non rappresenta procedura di gara, né sono previste graduatorie di merito o attribuzione di punteggi ed ha, pertanto, esclusivamente lo scopo di promuovere l'acquisizione di manifestazioni d'interesse da parte degli Operatori Economici idonei all'assunzione del servizio di cui trattasi in quanto in possesso dei requisiti richiesti e, dunque, da invitare ad un eventuale successivo confronto competitivo in modo non vincolante per l'IGEA.

Gli Operatori Economici, per il solo interesse manifestato alla presente consultazione, non potranno vantare alcun diritto in ordine all'eventuale partecipazione alla procedura, né titolo, pretesa, preferenza o priorità in ordine all'affidamento del servizio e, altresì, non potranno far valere alcun automatismo o diritto di partecipazione ad altre procedure d'affidamento sia di tipo negoziale sia di tipo pubblico.

Si specifica che la presentazione dell'istanza di manifestazione di interesse alla procedura in oggetto non costituisce riprova del possesso dei requisiti generali e speciali necessari all'affidamento del servizio, per la quale permane l'obbligo per i partecipanti di conferma nelle modalità e nei termini indicati dalla scrivente IGEA.

Si rende altresì noto che l'IGEA si riserva di sospendere, revocare, modificare o annullare la procedura relativa al presente Avviso, dandone opportuna evidenza nel rispetto di quanto disposto in materia dalla vigente legislazione.

ART. 11 RESPONSABILE UNICO DEL PROGETTO

Il Responsabile Unico del Progetto (di seguito "RUP") per la presente consultazione preliminare di mercato è individuato nella persona dell'Ing. Nicola Cogoni, componente del team di Pianificazione e Attuazione POL/Progetti di IGEA S.p.A..

ART. 12 COMUNICAZIONI E CHIARIMENTI

I chiarimenti legati alla presente procedura saranno forniti esclusivamente attraverso il sistema di messaggistica presente sul portale <u>www.sardegnacat.it</u>, nella relativa sezione della procedura.

Le richieste e le risposte, nonché tutte le comunicazioni, si intenderanno validamente effettuate all'indirizzo di posta elettronica indicato dagli Operatori Economici al momento dell'iscrizione alla piattaforma e all'indirizzo indicato dai partecipanti nella manifestazione di interesse.

Eventuali modifiche dell'indirizzo PEC/posta elettronica o problemi temporanei nell'utilizzo di tali forme di comunicazione dovranno essere tempestivamente segnalate a IGEA; diversamente la Società declina ogni responsabilità per il tardivo o mancato recapito delle comunicazioni.

Gli Operatori Economici che partecipano alla procedura esonerano espressamente IGEA e i suoi dipendenti e collaboratori da ogni responsabilità relativa a qualsivoglia malfunzionamento o difetto relativo ai servizi di connettività necessari a raggiungere, attraverso la rete pubblica di telecomunicazioni, il sistema.



I chiarimenti potranno essere richiesti mediante la proposizione di quesiti scritti da inoltrare nella sezione dedicata a messaggi e comunicazioni della piattaforma, entro 7 (sette) giorni naturali e consecutivi prima della scadenza del termine stabilito per la ricezione delle manifestazioni di interesse. Le risposte ai chiarimenti saranno fornite, anche eventualmente in un'unica soluzione, in piattaforma e pubblicate sul sito www.igeaspa.it, entro il termine di 5 (cinque) giorni prima della scadenza del termine stabilito per la ricezione delle manifestazioni di interesse.

Non saranno presi in considerazioni eventuali quesiti posti successivamente al termine indicato. Le richieste di chiarimenti dovranno essere formulate esclusivamente in lingua italiana.

A partire dalla data di pubblicazione della procedura, eventuali precisazioni in relazione alla stessa saranno oggetto di pubblicazione da parte di IGEA sulla piattaforma SardegnaCAT e sul sito internet di IGEA, nella sezione dedicata a "Bandi e Gare".

ART. 13 INFORMAZIONI SUL TRATTAMENTO DATI PERSONALI

Tutti i dati personali trasmessi dai candidati con la manifestazione di interesse saranno trattati, ai sensi del D.Lgs.196 del 30/06/2003 e del Regolamento UE 2016/679, esclusivamente per le finalità di gestione del presente Avviso.

ART. 14 INTEGRITA' E RISERVATEZZA DEI DATI PERSONALI

Le Parti dichiarano di comunicare reciprocamente - oralmente e prima della sottoscrizione del Contratto – le informazioni di cui al Regolamento UE 2016/679 (GDPR), circa il trattamento dei dati personali conferiti per la sottoscrizione e l'esecuzione del Contratto stesso.

Le Parti si impegnano ad improntare il trattamento dei dati ai principi di liceità, finalità, minimizzazione, conservazione, correttezza e trasparenza nel pieno rispetto del citato Regolamento, adempiendo ai relativi dettami a tutela dei diritti degli interessati di competenza, con particolare riguardo alle misure di sicurezza da adottare ai sensi dell'art.32 del Regolamento UE 2016/679 (GDPR).

Le Parti dichiarano che i dati personali forniti sono esatti e corrispondono al vero, esonerandosi reciprocamente da qualsivoglia responsabilità per errori materiali di compilazione ovvero per errori derivanti da un'inesatta imputazione dei dati stessi negli archivi elettronici e cartacei.

Le Parti si impegnano a mantenere riservate le informazioni scambiate nell'ambito delle procedure contrattuali e precontrattuali. Ogni eccezione dovrà essere condivisa e reciprocamente autorizzata.

L'Operatore Economico che, nell'ambito del contratto, tratti dati personali di cui IGEA è Titolare si impegna alla sottoscrizione della Nomina a Responsabile del Trattamento e ad un accordo di riservatezza facenti parte integranti del contratto stesso.

Iglesias, 29/10/2025

Il Direttore Tecnico

(Dott.ssa Ilaria Desantis)

Allegati:

- Allegato A_Manifestazione di interesse e dichiarazioni aggiuntive;
- Allegato B Informativa Privacy;
- Patto di integrità.

IGEA S.p.A.